
Kis busz, nagy segítség (a Biatorbágyi Körkép cikke) 

A „Fészek” Fogyatékosok Nappali Ellátójának gondozottai december 1.-jén 

17.00 órai kezdettel bemutatkoznak azon a támogatói esten, amelynek bevételét 

az intézmény egy kisbusz megvásárlására kívánja fordítani. E jótékonysági 

koncert meghívott előadója a Brass On Brass Dixieland Együttes lesz, amely a 

tradicionális dixielanden kívül, bluest, gospelt, swinget és jazzt játszik vidám, 

lendületes stílusban. A rendezvény ürügyén beszélgettem a nappali ellátóban 

Kovács Mária intézményvezetővel és helyettesével, Dobozi Ibolyával. 

 

Hamarosan két alkalommal is bemutatkoznak ellátottjaitok a biatorbágyi 

közönségnek a Faluházban. Gondolom az előadások, produkciók komoly szakmai 

tudás, emberi törődés, gyakorlás és közös munka eredményei. A felkészülés 

többnyire a színfalak mögött zajlik. Mit tudhatunk, mit kell tudnunk az intézményről? 

A Táncsics utcában egy uniós pályázati forrásnak köszönhetően 2010-re 

készült el a fogyatékosok nappali ellátására alkalmas, európai szabványoknak 

megfelelő épület. A „Fészek” Fogyatékosok Nappali Ellátója hivatalosan 2011. 06. 

01.-én nyithatta meg itt kapuit. Ez a 40 fogyatékos személy ellátására alkalmas, 

akadálymentesített, több mint 400 négyzetméteres területen elhelyezkedő térségi 

intézmény Biatorbágy Város Polgármesteri Hivatalának tulajdona, de szakmai 

fenntartója és működtetője – egy bonyolult ellátási szerződés alapján – a Zsámbéki 

Premontrei Női Kanonokrend. Jelenleg 32 többségében halmozottan fogyatékos 

személy látogatja az intézményt 16 - 63 éves korig. Az ellátottak nagy része e nélkül 

az intézmény nélkül nem szabadulhatna ki otthonából, nem találna közösségre, 

barátokra. Célunk, hogy az ellátottak nálunk, illetve segítségünkkel bárhol a világban 

a sajátosságaikhoz mérten a lehető legteljesebb életet élhessenek. 

 

A kapcsolatteremtésen, a bizalmi közösség felajánlásán túl, milyen foglalkozásokat 

nyújt a Fészek és ez mibe kerül az ellátottaknak? 

A szolgáltatások térítésmentesek, egyedül az étkezésért kell fizetni. A 

fogyatékkal élőket eltartó családoknak, ha ezt anyagi helyzetük indokolja, 

lehetőségük van étkezési támogatást is kérni.  

A házban több foglalkozást is biztosítunk. Van kerámia műhely, zeneterápia, 

gyógytestnevelés, jóga, drámajáték, és szövés is, de aki szereti, vagy bírja a kissé 



monotonabb munkát, annak egy újrahasznosítással foglalkozó cég segítségével 

lehetősége van akkumulátortöltő zsinórok kibogozására, és dobozolására is. Így az 

ellátottak akár jövedelemhez is juthatnak. 

 

Az intézményetekben ellátottakat leginkább a kerámia termékeitek által ismeri a 

lakosság, de vajon ismeri őket valójában? 

A mostani kerámiáinkat Varga Zsuzsa zsámbéki pedagógus, keramikus 

segítségével készítjük. A kínálat elsősorban öntött tárgyakból, mozaikokból, hűtő 

mágnesekből áll. Az adventi vásárokon igen népszerűek dísztárgyaink. Persze más 

egy tárggyal és más dolog annak készítőjével találkozni. Sokan nem tudják, hogyan 

viselkedjenek, ha egy fogyatékos emberrel, sikettel, mozgássérülttel, gyengén 

látóval, vagy mentális sérülttel kerülnek kapcsolatba. A fogyatékosok nagy része ép 

intellektussal rendelkezik, többnyire tisztában van saját nehézségeivel, korlátaival, 

ezért pontosan úgy vágyik az őszinteségre, szeretetre, elismerésre, mint bármely 

„nem más” ember. A nyilvános szereplésektől éppen azt reméljük, hogy erre fel 

tudjuk hívni a közvetlen életterükben élők figyelmét. 

 

Miért tartjátok fontosnak, a hogy a jótékonysági koncert támogatói bevételéből egy 

kisbuszt vehessetek? 

Elsősorban gondozottaink közlekedési problémáin szeretnénk így segíteni. Az 

ellátottak családjai a napi utaztatást többnyire megoldják, de, ha sürgős, vagy 

kivételes szállítására van szükség, például egy sérülés, kezelés miatt, vagy a csapat 

együtt utazna nyaralni, kirándulni, azt többnyire az intézmény dolgozóinak saját 

autóival oldjuk meg. Aki nem tud vonatra, autóbuszra szállni, annak igen nagy 

nehézséget okoz a házon kívüli programokhoz csatlakozás. A kisbusz nagy segítség 

lehet a problémák megoldására. 

Mester László 

 


